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TEBLİĞ

T�caret Bakanlığından:
GÜMRÜK GENEL TEBLİĞİ (TAHSİLAT İŞLEMLERİ) (SERİ NO: 2)’NDE

DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ
(TAHSİLAT İŞLEMLERİ)

(SERİ NO: 4)

MADDE 1- 21/1/2014 tar�hl� ve 28889 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Gümrük Genel Tebl�ğ� (Tahs�lat
İşlemler�) (Ser� No: 2)’n�n 3 üncü maddes�n�n b�r�nc� fıkrasının (c) bend�nde yer alan “Gümrük ve T�caret
Bakanlığını” �bares� “T�caret Bakanlığını” şekl�nde, (ç) bend�nde yer alan “R�sk Yönet�m� ve Kontrol Genel
Müdürlüğünü” �bares� “Gümrükler Genel Müdürlüğünü” şekl�nde değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 2- Aynı Tebl�ğ�n 9 uncu maddes�n�n dördüncü fıkrasında yer alan “�t�raz” �bares� “�st�naf” şekl�nde
değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 3- Aynı Tebl�ğ�n 12 nc� maddes�ne aşağıdak� fıkra eklenm�şt�r.
“(5) Gümrük Kanununun 232 nc� maddes�nde, Gümrük Kanunu uyarınca �dar� yaptırım kararlarının gümrük

�dareler�n�n am�rler� veya yardımcıları tarafından ver�leceğ�; aynı Kanunun 242 nc� ve 244 üncü maddeler�nde �se bu
kapsamdak� kararlara karşı �t�raz ve uzlaşma usuller� bel�rlenm�ş olup 5326 sayılı Kanun hükümler� uyarınca
mahkemeler tarafından ver�len �dar� para cezalarına karşı mahkeme kararının �crası kapsamında y�ne 5326 sayılı
Kanunda öngörülen �t�raz yolu �zleneceğ�nden bu kararlara karşı Gümrük Kanunu uyarınca �t�raz ed�lemez ve uzlaşma
taleb�nde bulunulamaz.”

MADDE 4- Aynı Tebl�ğ�n 13 üncü maddes�n�n b�r�nc� fıkrasının (c) bend�nde yer alan “�t�raz” �bares� “�st�naf”
şekl�nde değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 5- Aynı Tebl�ğ�n 14 üncü maddes�ne aşağıdak� fıkra eklenm�şt�r.
“(6) Yükümlüler�n ölümü hal�nde gümrük verg� borçları, m�rası reddetmem�ş kanun� ve mansup m�rasçılarına

geçer. Ancak, m�rasçılardan her b�r� bu verg� borçlarından m�ras h�sseler� n�spet�nde sorumlu olurlar. İdar� para
cezasına muhatap olan yükümlünün ölümü hal�nde �se cezaların şahs�l�ğ� �lkes� uyarınca, bu cezalar m�rasçılarından
tak�p ed�lmez ve cezaların tahs�l�nden vazgeç�l�r.”

MADDE 6- Aynı Tebl�ğ�n 15 �nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrasında yer alan “Bakanlar Kurulu Kararı” �bares�
“Cumhurbaşkanı Kararı” şekl�nde değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 7- Aynı Tebl�ğ�n 16 ncı maddes�n�n üçüncü fıkrasında yer alan “gümrük ve t�caret bölge
müdürlükler�” �bares� “gümrük ve dış t�caret bölge müdürlükler�” şekl�nde değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 8- Aynı Tebl�ğ�n 19 uncu maddes� aşağıdak� şek�lde değ�şt�r�lm�şt�r.
“MADDE 19- (1) İdar� para cezalarının taks�tlend�r�lmes�ne �l�şk�n 5326 sayılı Kanunun 17 nc� maddes�n�n

üçüncü fıkrası hükmü saklı kalmak üzere, 6183 sayılı Kanunun 48 �nc� maddes� uyarınca yapılan, gümrük verg�ler�n�n
ve para cezalarının tec�l ve taks�tlend�rme talepler�nde;

a) 5.000.000,00 Türk L�rasına kadar olan tutarlar �ç�n gümrük müdürlükler�,
b) 5.000.000,00 Türk L�rası ve üzer�ndek� tutarlar �ç�n gümrük ve dış t�caret bölge müdürlükler�,
yetk�l�d�r.”
MADDE 9- Aynı Tebl�ğ�n 23 üncü maddes�n�n b�r�nc� fıkrasında yer alan “gümrük ve t�caret bölge

müdürlüğüne veya bölge müdürlüğü kanalıyla Bakanlığa” �bares� “gümrük ve dış t�caret bölge müdürlüğüne”
şekl�nde, altıncı fıkrasında yer alan “gümrük ve t�caret bölge müdürlüğü veya Bakanlık” �bares� “gümrük ve dış t�caret
bölge müdürlüğü” şekl�nde, sek�z�nc� fıkrasında yer alan “Bakanlığın” �bares� “gümrük ve dış t�caret bölge
müdürlüğünün” şekl�nde değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 10- Aynı Tebl�ğ�n 26 ncı maddes�n�n b�r�nc� fıkrasında yer alan “yed�” �bares� “on beş” şekl�nde
değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 11- Aynı Tebl�ğ�n 28 �nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrası aşağıdak� şek�lde, aynı madden�n �k�nc�
fıkrasında yer alan ““Zamanaşımını Tay�ne Esas Olan Tar�h”” �bares� ““Zamanaşımının Başlangıç Tar�h�”” şekl�nde,
““Zamanaşımının En Son Kes�ld�ğ� Tar�h”” �bares� ““Zamanaşımı Kes�lm�ş İse Son Defa Kes�ld�ğ� Tar�h”” şekl�nde,
üçüncü fıkrasında yer alan ““Zamanaşımı Süres�n�n Başlangıç Tar�h�”” �bares� ““Zamanaşımının Başlangıç Tar�h�””
şekl�nde, ““Zamanaşımının En Son Kes�ld�ğ� Tar�h”” �bares� ““Zamanaşımı Kes�lm�ş İse Son Defa Kes�ld�ğ� Tar�h””
şekl�nde, dördüncü fıkrasında yer alan “Bütçe Gel�rler� Tahakkuk Artıklarından Zamanaşımına Uğramış Olanlara
İl�şk�n Ayrıntı Cetvel�ne” �bares� “Zamanaşımına Uğramış Amme Alacaklarına İl�şk�n Terk�n Cetvel�ne” şekl�nde
değ�şt�r�lm�şt�r.

“(1) 6183 sayılı Kanunun 102 nc� maddes�ne göre zamanaşımına uğramış alacakların terk�n �zn�n�n alınması
�ç�n, 30/6/2007 tar�hl� ve 26568 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Tahs�lat Genel Tebl�ğ� Ser�: A Sıra No: 1’�n EK-
10’unda yer alan “Zamanaşımına Uğramış Amme Alacaklarına İl�şk�n Terk�n Cetvel�” kullanılır (Ek-8). Zamanaşımına



Uğramış Amme Alacaklarına İl�şk�n Terk�n Cetvel�, tahs�l da�reler� tarafından her borçlu �ç�n ayrı ayrı olmak üzere 3
nüsha düzenlen�r.”

MADDE 12- Aynı Tebl�ğ�n 30 uncu maddes�n�n b�r�nc� fıkrasında yer alan “form �le” �bares� “Ger� Verme
veya Kaldırma Başvurusu Formu �le elektron�k olarak” şekl�nde, aynı madden�n dördüncü fıkrası aşağıdak� şek�lde,
altıncı fıkrasında yer alan “Bakanlar Kurulu” �bares� “Cumhurbaşkanı” şekl�nde değ�şt�r�lm�şt�r.

“(4) B�r gümrük beyannames�ne dayanılarak ödenm�ş olan gümrük verg�ler� bu beyannamen�n �ptal ed�lmes�
üzer�ne �lg�l�n�n taleb�yle ger� ver�l�r. Gümrük beyannames�n�n �ptal�n�n eşyanın tesl�m�nden önce yapılması hal�nde
ödenm�ş gümrük verg�ler�n�n ger� ver�lmes�ne �l�şk�n taleb�n Gümrük Kanununun 46 ncı maddes�nde ve 70 �nc�
maddes�n�n �k�nc� fıkrasında; d�ğer �ptal durumlarında �ptal sebeb�ne göre Gümrük Yönetmel�ğ�n�n 124 üncü, 125 �nc�,
127 nc� ve 129 uncu maddeler�nde bel�rlenen süreler �çer�s�nde yapılması gerek�r.”

MADDE 13- Aynı Tebl�ğ�n 31 �nc� maddes�n�n �k�nc� fıkrası aşağıdak� şek�lde değ�şt�r�lm�şt�r.
“(2) Ger� verme veya kaldırma �şlem�n�n bölge müdürlükler� veya Bakanlıkça sonuçlandırılacak olması

hal�nde, �lg�l� gümrük �dares�nce başvuru formu ek�ne beyanname, dolaşım belgeler� ve ekler�, menşe belgeler� ve
ekler� eklen�r ve ger� ver�lmes� veya kaldırılması talep ed�len tutarın doğruluğu kontrol ed�lerek ve görüş bel�rt�lerek
�lg�l� gümrük ve dış t�caret bölge müdürlüğüne veya Bakanlığa gönder�l�r. İlg�l� gümrük �dares�nce ger� ver�lmes�
�sten�len verg� ve cezaların tahs�latına �l�şk�n olarak s�stem üzer�nden gerekl� kontroller yapılır. Yapılan kontroller
net�ces�nde tahs�lata �l�şk�n ver� bulunmaması hal�nde başvuru sah�b�nden ödemeye �l�şk�n belge �sten�l�r ve bu
durumda söz konusu belge de �lg�l� gümrük ve dış t�caret bölge müdürlüğüne veya Bakanlığa gönder�l�r.”

MADDE 14- Aynı Tebl�ğ�n 32 nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrasına aşağıdak� cümle eklenm�şt�r.
“Bu süreler �çer�s�nde başvurunun yapılması hal�nde Gümrük Kanununun 242 nc� maddes�nde düzenlenen �t�raz
hakkından yararlanmak �ç�n süres� �çer�s�nde �t�raz başvurusunda bulunulmaması ger� verme veya kaldırma
başvurusunda bulunulmasına engel teşk�l etmez.”

MADDE 15- Aynı Tebl�ğ�n 34 üncü maddes�n�n �k�nc� fıkrasında yer alan “Ger� Verme veya Kaldırma
Başvurusu Formu �le” �bares�nden sonra gelmek üzere “elektron�k olarak” �bares� eklenm�ş, aynı fıkrada yer alan
“gümrük ve t�caret bölge müdürlüğü” �bares� “gümrük ve dış t�caret bölge müdürlüğü” şekl�nde değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 16- Aynı Tebl�ğ�n 39 uncu maddes�n�n b�r�nc� fıkrası aşağıdak� şek�lde değ�şt�r�lm�ş ve dördüncü
fıkrasına aşağıdak� cümle eklenm�şt�r.

“(1) 6183 sayılı Kanunun 23 üncü maddes�n�n b�r�nc� fıkrası doğrultusunda yapılacak �şleme esas olmak üzere,
ger� ver�lmes� gereken amme alacakları �le �lg�l� olarak gümrük �dares�ne yapılacak başvurular, ger� verme talepl� veya
ger� ver�lmes� gereken amme alacağının Bakanlıkça muaccel hale gelm�ş borçlarına mahsup ed�lmes� talepl� olması
gerek�r. Bu nedenle, ger� verme başvurusu yapanlardan, Bakanlığa kes�nleşm�ş borcu olup olmadığı hususunda Ger�
Verme ve Kaldırma Talep Yönet�m� S�stem� üzer�nde b�ld�r�mde bulunmaları �sten�r. B�ld�r�m doğrultusunda Ek-9’da
yer alan belge anılan s�stem tarafından otomat�k olarak oluşturularak başvuruya eklen�r.”
“Borç durumunu gösteren belge e-Devlet üzer�nden de tem�n ed�leb�l�r.”

MADDE 17- Aynı Tebl�ğ�n 43 üncü maddes�n�n başlığında yer alan “BKK” �bares� “Cumhurbaşkanı Kararı”
şekl�nde ve b�r�nc� fıkrasında yer alan “Bakanlar Kurulu Kararı” �bares� “Cumhurbaşkanı Kararı” şekl�nde
değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 18- Aynı Tebl�ğ�n 48 �nc� maddes�nde yer alan “Gümrük ve T�caret Bakanı” �bares� “T�caret Bakanı”
şekl�nde değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 19- Aynı Tebl�ğ�n Ek-1 ve Ek-2’s�nde yer alan “GÜMRÜK VE TİCARET BAKANLIĞI” �bareler�
“TİCARET BAKANLIĞI” şekl�nde, Ek-4, Ek-6 ve Ek-9’unda yer alan “Gümrük ve T�caret Bakanlığı” �bareler�
“T�caret Bakanlığı” şekl�nde ve aynı Tebl�ğ�n Ek-8’� ektek� şek�lde değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 20- Bu Tebl�ğ yayımı tar�h�nde yürürlüğe g�rer.
MADDE 21- Bu Tebl�ğ hükümler�n� T�caret Bakanı yürütür.


